

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΠΟΛΕΜΙΟΥ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ERASMUS+

Τον περασμένο Απρίλιο, έληξε με επιτυχία το πρόγραμμα ERASMUS+ με περιβαλλοντικό περιεχόμενο, στο οποίο συμμετείχε το Γυμνάσιο Πολεμίου τα τρία προηγούμενα χρόνια.

Το σχολείο μας, συμμετείχε στο Ευρωπαϊκό πρόγραμμα ERASMUS+, στην κατηγορία KA229 - School Exchange Partnerships, ως εταίρος, μαζί με το σχολείο: **Úpesti Könyves Kálmán Gimnázium Hungary** (Βουδαπέστη) το οποίο ήταν ο συντονιστής του προγράμματος.

«**WASTE WISE- WATER WISE**» ήταν ο τίτλος του προγράμματος και είχε θέμα τη διαχείριση απορριμμάτων και νερού στην Ουγγαρία και την Κύπρο.

Στόχος του προγράμματος ήταν η περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση των μαθητών μας στα προβλήματα της διαχείρισης των απορριμμάτων, της ανακύκλωσης, της υπερκατανάλωσης καθώς και της αντιμετώπισης της λιψιδρίας στον τόπο μας. Οι μαθητές που συμμετείχαν, μέσα από έρευνα και εκπαιδευτικές επισκέψεις γνώρισαν την υπάρχουσα κατάσταση και τις πολιτικές αντιμετώπισης των σχετικών προβλημάτων στην Κύπρο και την Ουγγαρία.

Το πρόγραμμα περιλάμβανε την συνεργασία και ανταλλαγή ομάδων μαθητών, από το Ουγγρικό και Κυπριακό σχολείο που συμμετείχαν στο πρόγραμμα, με επίσκεψη κάθε ομάδας στη χώρα της άλλης. Επίσης περιλάμβανε 2 συντονιστικές συναντήσεις των εκπαιδευτικών που συμμετείχαν στο πρόγραμμα.

Στο σχολείο μας συμμετείχε στο πρόγραμμα η Β Λυκείου, με 20 μαθητές/τριες και ομάδα εκπαιδευτικών που αποτελείτο από 9 εκπαιδευτικούς, τις/τους Ντανιέλλα Μούγιαννου ΒΔΑ - Συντονίστρια, Δέσπνα Παφίτη, Στέλλα Νεοφύτου, Μαρία Γιάννου, Γιώργο Κυπριανού, Έλενα Λαμπρανού, Άντρη Χαραλάμπους, Ορθοδοξία Φλίππου και Γιάννο Οικονόμου.

Η ομάδα των Ουγγρών μαθητών και εκπαιδευτικών ήλθε στην Κύπρο κατά την εβδομάδα 23-30/9/21, οπότε έγιναν περιβαλλοντικές δράσεις και επισκέψεις στο Φράγμα-Διυλιστήριο Κανναβούς, στη μονάδα Αφαλάτωσης στα Κούκλια, στην παραλία Γόλης Χρυσοχούς, σε πολιτιστικούς και αρχαιολογικούς χώρους της επαρχίας μας και φυσικά στην καινότητα Πολεμίου. Η ομάδα των Ουγγρών μαθητών φιλοξενήθηκε στο Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Παναγιώτς και συμμετείχε με επιτυχία σε προγραμματισμένες

περ βαλλονπ κές δράσεις του κέντρου σχεπ κές με το νερό κα τον πολι πι σμό της Κύπρου.

Ο φλοξενούμενα μας μαθητές είχαν επί σης την ευκα ρί α να δοκι μάσουν παραδοσα ακά κυπρα ακά εδέσματα κα να γνωρί σουν την κυπρα ακή παραδοσα ακή μουσα κή κατά τη γιορτή φλοξενί ας που οργανώθηκε την Κυρα ακή 26/9/21, στην αυλή του σχολεί ου με τη συμμετοχή μαθητ ών κα καθηγητ ών του σχολεί ου μας.

Τη βδομάδα 18 - 25.09.22 α 20 μαθητές που πλέον ήταν μαθητές της Γ' Λυκεί ου, επ σκέφτηκαν τη Βουδαπέστη με τη συνοδεί α των εκπα δευπ κών κ. Νταν έλλας Μούγι αννου κα της κ. Δέσπ α νας Παφί τη. Εκεί είχαν την ευκα ρί α να γνωρί σουν την κουλτούρα κα τον τρόπο ζωής των Ούγγρων εταί ρων, να συνυπάρξουν με τα πα δι ά του Ουγγρ κού σχολεί ου κα να επ σκεφτούν εργοστάσι α καύσης σκουπι δ ών, δι αχεί ρ σης λυμάτ ων, καθώσ κα το Μουσεί ο Νερού του Δούναβη. Στο πλαί σιο του προγράμματος είχαν την ευκα ρί α να συμμετάσχουν σε δι αγωμισμό fashion show με ρούχα από ανακυκλώα μα υλι κά κα να κερδι σουν τελι κά το πρώτο κα τρί το βραβεί α.

Η συμμετοχή στο πρόγραμμα ήταν αναμφ σβήτητα μ α μοναδι κή εμπει ρί α γι α τους μαθητές μας που θα την θυμούντα σε όλη τους τη ζωή σαν μ α καθορ σι κή δραστηρι ότητα της σχολι κής τους ζωής.

Γυμνάσι ο-Λύκει ο Πολεμί ου

Μάι ος 2023

